

**СЕКЦІЯ 1**  
**БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ІНФОРМАЦІЙНЕ ДЖЕРЕЛО**  
**КОНТРОЛЮ, АНАЛІЗУ, ОПОДАТКУВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ В**  
**УКРАЇНІ**

**ВПЛИВ ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО КОНТРОЛЮ**  
**НА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА**

**Інна БАЛЛА**

*канд. екон. наук., асистент кафедри обліку, оподаткування  
та технологій електронного бізнесу,*

*Заклад вищої освіти «Подільський державний  
університет», Україна*

**Володимир МІХАЛЬСЬКИЙ**

*здобувач ОС «Магістр»*

*спеціальність «Облік і оподаткування»*

*Заклад вищої освіти «Подільський державний  
університет», Україна*

**Ключові слова:** внутрішньогосподарський контроль, система внутрішньогосподарського контролю, цілі внутрішньогосподарського контролю.

Внутрішньогосподарський контроль необхідний для успішного функціонування підприємства, удосконалення господарського механізму, збільшення виробництва продукції та механізму управління усіма ланками діяльності.

Ефективна діяльність підприємства забезпечується дієвою системою внутрішньогосподарського контролю. На неї покладаються важливі функції щодо виявлення та попередження небезпек у діяльності підприємства під час здійснення господарської діяльності.

Система внутрішньогосподарського контролю забезпечує ефективну діяльність підприємства, відповідність прийнятих управлінських рішень змінам зовнішнього середовища та внутрішнім можливостям підприємства [1].

Внутрішньогосподарський контроль - систематична перевірка посадовими особами підприємства, в межах їх компетенції:

- дотримання вимог законодавства;
- розпоряджень керівника підприємства;
- повноти й точності відображення в бухгалтерському обліку фактів виробничо-фінансової діяльності для запобігання помилок і перекручувань в обліку та звітності;
- ефективного та раціонального використання активів;
- фактів зловживань та розкрадань.

Система внутрішньогосподарського контролю допомагає виконавчому органу налагодити контроль за діяльністю структурних підрозділів підприємства, встановити, чи ефективно використовуються ресурси, контролювати виробничі ризики та вчасно приймати рішення щодо їх недопущення.

Цілям внутрішньогосподарського контролю має відповідати ефективна система бухгалтерського обліку, що є одним з важливих елементів системи внутрішньогосподарського контролю [2].

Виходячи з того, що одним із шляхів удосконалення внутрішньогосподарського контролю є посилення контрольних функцій бухгалтерій, при розробленні внутрішніх стандартів підприємства повинні дотримуватися певні вимоги:

- взаємне погодження контрольних дій, що здійснюють бухгалтери на різних ділянках фінансово-господарської діяльності;
- розмежування контролю по зустрічних операціях між різними виконавцями;
- закріплення постійних контрольних функцій, що виконуються окремими фахівцями;
- визначення періодичності разових контрольних дій, таких як зіставлення розрахунків, тематичні перевірки, участь у проведенні інвентаризацій тощо.

Система внутрішньогосподарського контролю чи її елементи існують в кожному підприємстві. Однак в деяких підприємствах вона функціонує ефективно, а на інших – ні. На одних підприємствах до організації та підтримання системи контролю керівництво відноситься позитивно, на інших - ця система діє стихійно, вона складається незалежно від волі і цілеспрямованих дій керівництва [3].

Таким чином, продовжує існувати потреба удосконалення системи внутрішньогосподарського контролю у діяльності підприємств. Якщо керівник є прогресивним та прагне підвищити ефективність фінансово-господарської діяльності підприємства, то він зацікавлений у строгому контролі не тільки за використанням активів, а й за роботою управлінського апарату.

Дослідження стилю управління підприємств нашої країни свідчить про те, що у процесі внутрішньогосподарського контролю об'єктами спостереження є не самі по собі ресурси, а певні дії людей, які відповідальні за ефективне збереження і раціональне використання засобів виробництва, трудових ресурсів та дотримання законності у виробничому процесі.

Отже, при визначенні впливу та ролі внутрішньогосподарського контролю на діяльність підприємства, а також напрямів його розвитку в управлінні, необхідно виходити з того, що сама система управління - є визначальним та провідним елементом господарського механізму, а система внутрішньогосподарського контролю - є складовою ланкою, що забезпечує його. Функціонування ефективної системи внутрішньогосподарського контролю забезпечує зведення до мінімуму можливості прийняття неправильних рішень, появи збитків, та забезпечує протидію виникненню помилок в фінансово-господарській діяльності підприємства.

### Список використаних джерел

1. Мельник А.О. Організація системи ефективного внутрішнього контролю на підприємстві. URL: [http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/11\\_2020/7.pdf](http://www.economy.nauka.com.ua/pdf/11_2020/7.pdf) (дата звернення 03.11.2023 р.).
2. Бугай Н.О. Внутрішньогосподарський контроль як сегмент системи управління підприємством: сучасний стан та пріоритети розвитку. URL: <https://core.ac.uk/download/pdf/197268572.pdf> (дата звернення 03.11.2023 р.).
3. Сагайдак Р.А. Організація внутрішнього аудиту і оцінка його ефективності в сільськогосподарських підприємствах. URL: <https://magazine.faaf.org.ua/organizaciya-vnutrishnogo-auditu-i-ocinka-yogo-efektivnosti-v-silskogospodarskih-pidpriemstvah.html> (дата звернення 03.11.2023 р.).

## ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКОВО-ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНДУСТРІАЛЬНИХ ПАРКІВ НА БАЗІ М'ЯСОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ

**Валентина БОРКОВСЬКА**

*к.е.н., доцент кафедри обліку, оподаткування та  
технологій електронного бізнесу,  
ЗВО Подільський державний університет,  
м. Кам'янець-Подільський*

Відповідно до Закону України «Про індустріальні парки» № 5018-VI зі змінами та доповненнями (поточна редакція від 17.09.2023 року) індустріальний парк – це визначена ініціатором створення індустріального парку відповідно до містобудівної документації облаштована відповідною інфраструктурою територія, у межах якої учасники індустріального парку можуть здійснювати господарську діяльність у сфері переробної промисловості, переробки промислових та/або побутових відходів (крім захоронення відходів), альтернативної енергетики, зберігання енергії, а також науково-технічну діяльність, діяльність у сфері інформації і електронних комунікацій на умовах, визначених цим Законом та договором про здійснення господарської діяльності у межах індустріального парку [2].

Відповідно до статті 4. «Основні засади створення і функціонування індустріальних парків» Закону України № 5018-VI п. 4.

Функціонування індустріальних парків спрямоване на:

- 1) залучення інвестицій та розвиток економіки України;
- 2) вирівнювання економічного розвитку регіонів та підвищення якості життя населення України;
- 3) запровадження інноваційних та енергозберігаючих технологій;